



男子100米短跑比赛。



小学女子跳高比赛。



小学女子80米跨栏。

10月19日下午,西樵樵北中学彩旗飘扬,狮乐喧天。2022年西樵镇中小学体育艺术节在激昂的乐曲中拉开了帷幕。据悉,本次运动会共有21所学校分别参加初中组和小学组15个项目的角逐。

“童心向党,强国有我!”“少年强,则中国强!”开幕式上,龙舟、粤剧、南狮等传统文化元素与跳绳、舞蹈、乒乓球等体育元素交汇融合,擦出别样火花。21所学校代表队纷纷以响亮的口号、精彩的才艺表演展示各自的特色风采。

“立正!齐步走!”只见西樵中心小学一群少先队员率先踏步来到运动场表演区域,以整齐划一、朝气蓬勃的啦啦操,展示了矫健的身姿,拉开体艺术节开幕式入场仪式的比拼。西樵中心小学老师莫云表示,在节目构思方面更多融入少先队元素,号召队员们争做共产主义接班人。“我们在啦啦操的基础上加入了青年号、大队旗、红领巾等少先队的标识,大大增强了少先队员的光荣感和归属感。”

让莫云自豪的是,整个排练过程,每名同学都勇于挑战自己、超越自己,互相鼓励,体现了学校“每个人都成为自己的冠军”的办学理念。

随后,各所学校轮番上阵,展示各自的特色教育风采,让入场仪式精彩纷呈。其中,西樵第一小学“小戏骨”们带来传统的粤剧表演,西岸学校学子穿着汉服表演了一段传统而又逗趣的古风舞,樵北中学上演一段龙狮争霸……

据悉,西樵镇中小学体育艺术

节由西樵镇政府主办,西樵镇教育发展中心小学教研组承办,旨在搭建一个大舞台,让每一名同学都能在台上进行艺术表演,都能参与体育锻炼,让每一名同学都掌握至少两项运动技能,提高中小学生的文化体育艺术素质,传承狮艺武术精神。

按照赛程,今年的体艺术节时间为10月18日~20日,举办小学生才艺大赛(弹、跳、唱)、中小学校体育艺术活动成果展、阳光活动“跑操”比赛、“阳光伙伴”体育比赛:4X400米接力比赛、中小学生书法美术即席挥毫比赛、中小学生田径运动会入场式表演、中小学生狮艺大赛、中小学生田径运动会等多个项目,以及第二届中小学语言艺术文化节、第三届校园戏剧节。

“希望同学们能正确处理活动与学习的关系,增强体质,从艺术追求和运动健身中感受生活的快乐。”西樵镇教育发展中心主任黄学军表示,西樵镇始终坚持“抓教育就是抓发展,强教育就是强基础”理念,在抓好学科教学的同时,高度重视学生综合素质的提升,持续加强体育艺术文化教育的有机融合,为师生搭建多层次的体艺发展平台,促进学校特色发展、教师专业成长、学生综合素养成长。

目前,西樵镇内学校已培育校园足球、篮球、跳绳、游泳、龙狮、定向越野、乒乓球、书法、粤剧、版画、舞蹈等体育艺术特色,多个体艺特色项目在省、市、区竞赛中摘金夺银,取得骄人成绩。

文/图 珠江时报记者 陈肖玲 通讯员 喻欢 黄幼谦

# 赛场上勇争先 舞台上秀才艺

2022年西樵镇中小学生学习体育艺术节举行



民乐小学现场表演节目。



师生现场表演节目。



体艺术节提高中小学生的文化体育艺术素质。



阳光伙伴16人组。

## 西樵镇妇联和融爱家庭服务中心举办推拿班

# 妈妈学推拿 助宝宝成长

入秋后,小孩容易出现感冒、咳嗽、便秘等问题,如何帮助缓解不适呢?10月23日,西樵镇妇联、西樵镇融爱家庭服务中心联合举办“妈妈梦想沙龙”——小儿推拿班,现场教妈妈们常用的小儿推拿按摩手法,帮助孩子舒缓不适,增强体质。

西樵融爱巾帼志愿者、中医小儿推拿师潘美茵为妈妈们讲述小儿入秋多病的原因,“滥用药物、饮食不当、护理不当、过度进补,还有晚上睡得太多等原因,都容易让小儿肠胃积食,从而百病生。”

现场,导师向妈妈们介绍了按摩大肠经、脾经、板门穴、足三里、七节骨等部位的办法,以帮助小孩清胃热、除湿热、补脾胃等。“胃经位于大鱼际边缘赤白



导师手把手指导学员穴位按摩。

肉际处,自腕横纹至拇指根部,采用‘离心’往外推的手法,可帮助小儿消化,改善饮食积滞。”在导师的指引下,妈妈们跟着实操起来,不时向导师请教。

妈妈们学习热情满满,活动结束后,部分妈妈还自主组建学习交流群,互相分享食谱、小儿推拿知识等。

课堂上,一位二胎妈妈说,

养育一胎宝宝时,什么都不会,走过不少弯路。现在希望通过学习增长知识,提升技能,帮助孩子更好成长,同时增值自我。

据了解,为鼓励妇女勇敢追逐梦想,西樵镇融爱家庭服务中心打造“妈妈梦想沙龙”学习平台,为西樵妇女提供技能提升空间,并从中孵化巾帼组织,推动妇女反哺回馈社会,满足其追求、实现自我价值。

接下来,西樵镇融爱家庭服务中心将根据需求进一步完善“妈妈梦想沙龙”服务,激发和发展西樵镇妇女的兴趣特长,鼓励她们树立终身学习的观念,做贴心有爱的妈妈和技能满满的自己。

文/图 珠江时报记者 何泳谊 通讯员 李韵琳

## 农业农村局篇——

# 成员有异议 怎么提申请

1/10以上有选举权的成员有异议,集体经济组织应重新表决



### 案例简介

某集体经济组织近期召开成员代表会议,表决通过由该集体经济组织出资购买一批防疫用品。该集体经济组织成员对于成员代表会议表决该事项有异议,认为应该召开成员大会表决,该集体经济组织成员应该怎么提出申请?

### 部门说法

南海区农业农村局提醒:根据《广东省农村集体经济组织管

理规定》第九条第二款的规定:“农村集体经济组织对具体事项的表决,可以通过召开成员代表会议的形式进行。成员代表会议表决通过的事项应当公示5天。1/10以上有选举权的成员提出异议的,应当提交成员大会重新表决。”上述案例中,对于成员代表会议表决通过的事项,若1/10以上有选举权的成员提出异议的,应当提交该集体经济组织成员大会重新表决。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法